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Graf č. 2 Hodnocení kvality koncepce a řízení – podíl zařízení (v %) 

 

Všechna zařízení informují děti, osoby odpovědné za výchovu, zaměstnance a odbornou 

veřejnost o poskytované péči, jejích cílech, zásadách a dostupnosti. Informace pro veřejnost 

jsou zpravidla zveřejňovány prostřednictvím webových stránek, jejich kvalita se často značně 

liší. V některých případech na stránkách ovšem chybí důležité dokumenty (školní vzdělávací 

program, minimální preventivní program, výroční zprávy apod.) či jejich aktualizace. 

Převážná většina zařízení (35 % rozhodně a 55 % spíše) má definovány interní a externí 

mechanismy pravidelného hodnocení cílů a kvality poskytované péče (např. vyhodnocování 

PROD, supervize, porady o situaci dětí, jednání pedagogické rady, stížnosti, evaluační 

dotazníky, dotazníková šetření, zpětné vazby ze spolusprávy apod.), problematická je ovšem 

v některých případech skutečnost, že jsou tyto mechanismy uplatňovány pouze formálně, 

nedostatečně a nesystematicky. V 94 % zařízení jsou písemně definovány postupy, jak si 

mohou děti a osoby blízké dítěte stěžovat, jak je stížnost evidována a jak je s ní dále 

nakládáno. 

V oblasti řízení, vyjma personálních podmínek, bylo zjištěno v 10 zařízeních porušení 

právních předpisů, které se týkaly obsahových náležitostí vzdělávacích programů (školní 

vzdělávací program není zpracován v souladu s rámcovým vzdělávacím programem), 

deklarace a dodržování práv a povinností dětí ve vnitřním řádu (např. absence pravidel 

hodnocení výsledků vzdělávání), opatření ve výchově dětí, povinností ředitele nebo vedení 

povinné dokumentace. Zdaleka ovšem nešlo pouze o formální porušení nějakého předpisu. 

Zejména nedostatky v obsahu vzdělávacích programů, v dodržování práv a povinností 

a v opatřeních ve výchově je třeba považovat za závažné, protože ve svém důsledku vedou 

k deformacím výchovně vzdělávacího procesu a znesnadňují dosahování výchovně 

vzdělávacích cílů. 

Hodnocení oblasti Pedagogické vedení zařízení podle kritérií České školní inspekce 

vyjadřuje graf níže. 
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Zařízení spolupracuje s vnějšími partnery

Zařízení je vstřícné a bezpečné místo pro děti, jejich

rodiče i pedagogy

Zařízení funguje podle jasných pravidel

umožňujících konstruktivní komunikaci všech

aktérů (vedení, pedagogové, rodiče) a jejich

participaci na chodu zařízení

Zařízení má vzdělávací program (ŠVP), který

vychází z vize a strategie rozvoje zařízení; jeho cíle

jsou srozumitelné pro pedagogy i rodiče

Zařízení má jasně formulovanou vizi a realistickou

strategii rozvoje, které pedagogové sdílejí a naplňují

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující


